I prova parziale di Analisi Matematica TB (30/04/2014)

(1) [14 pt.]Si consideri la funzione f: R? — R,
.
fen = (5 +5-1) 6" -9,

e Calcolare Vf(z,y) e Hessf(z,y).

e Calcolare in (z,y) = (0, 3): la formula di Taylor al IT ordine per f; il differenziale di f; lequazione
dello spazio tangente al grafico di f; ’equazione del piano tangente al grafico di f.

e Trovare i punti critici di f.

e Classificare i punti critici di f.
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(2) [4 pt.]Trovare le soluzioni in C di
(2 +3)2—6(2*+3)+10=0.
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(3) [8 pt.]Trovare la soluzione z = z(t) del problema di Cauchy:
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(4) [4/-1 pt.]Siano a,b, f : R — R continue, con f #0, e si considerino le equazioni differenziali

(E) i+ a(t)t+b(t)r = f(t) L .
| Vedle besk L

e

(EO) % +a(t)z +b(t)z = 0. f.x-»(,o\, e Jlove
Quale delle seguenti affermazioni segue necessariamente dalle ipotesi? Lr -
sk V/F
e Se 71 e z2 sono soluzioni di (E), allora z; + z2 & soluzione di (E). -
£ svol b

% (E) ha almeno tre soluzioni linearmente indipendenti.
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e (EO) ha esattamente due soluzioni in C?(R, R). k

e (E) non ha pit di due soluzioni linearmente indipendenti.
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